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          Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BACĂU 

 
Proiect publicat în data de 11.10.2022 

Draft DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  
Nr. ......din  …...10.2022 

 

Ca urmare a solicitării avizului de mediu, adresată de Primăria Municipiului  Onești, 
cu sediul în Bulevardul Oituz, nr. 17, înregistrată la APM Bacău cu nr.11656/ 
18.08.2022 privind inițierea procesului de elaborare a Strategiei Integrate de 
Dezvoltare Urbana a Municipiului Onesti pentru perioada 2021-2030, în baza: 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale 
pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea 
nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu 
pentru planuri şi programe; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările 
ulterioare; 

 Ord. nr. 262/ 2020 pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluare 
adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 
natural protejate de interes comunitar, aprobat prin Ordinul Ministrului mediului 
şi pădurilor nr. 19/2010; 

ca urmare a consultării autorităţilor publice participante în cadrul şedinţei Comitetului 
Special Constituit din data de 06.10.2022 - etapa de încadrare, în care s-a analizat 
strategia propusa de titular, în conformitate cu prevederile art. 5 alin.3 și ale anexei 
nr. 1 – criterii pentru determinarea efectelor semnificative potenţiale asupra mediului 
din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu 
pentru planuri şi programe, 

în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bacău decide: 

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Onești  2021-2030 
(SIDU Onești), nu necesită evaluare de mediu şi nu necesită evaluare adecvată 
şi se va supune adoptării fără aviz de mediu. 
 

I.Prezentarea strategiei 

Zona geografică vizată de strategia integrată de dezvoltare urbană este 
reprezentată de Unitatea Administrativ-Teritorială Onești alcătuită din 
municipiul Onești cu cele 5 cartiere de locuințe individuale: Slobozia, Cuciur, 
Borzești, Buhoci și 6 Martie și localitățile componente Borzești și Slobozia. 
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Viziunea strategică a SIDU Onești – orizont de timp 2030, este: Municipiul 
Onești un spațiu urban inteligent susținut activ de o economie solidă, atractiv 
pentru locuire și petrecere a timpului liber și antrenat de o administrație 
publică dinamică. 
 
Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Onești 2021-2030 
propune următoarele 5 direcții de dezvoltare și priorități strategice fiecare cu 
obiective strategice și politici publice specifice: 
 
Direcția de dezvoltare 1: Dezvoltarea economiei și a mediului de afaceri local,  
Obiectiv strategic 1.1 Consolidarea mediului de afaceri existent 
Politica publică 1.1.1 Dezvoltarea infrastructurii de suport pentru afaceri 
Această politică publică grupează inițiative care generează sprijinirea mediului de 
afaceri prin aplicarea de măsuri de tipul: 1. Sprijin pentru accesul la infrastructură 
teritorială (de tipul parcurilor industriale, tehnologice, acceleratoarelor de afaceri, 
amenajarea de zone comerciale și utilitățile aferente; 2. Remodelarea zonelor 
comerciale în vederea valorificării producției ageșilor economici și producătorilor 
locali; 3. Acordarea de facilități fiscale; 4. Sprijinirea mediului de afaceri din 
comunitățile mai puțin dezvoltate în vederea echilibrării dezvoltării economice a 
zonei; 5. Încurajarea formelor de asociere. 
Obiectiv strategic 1.2 Dezvoltarea și diversificarea mediului de afaceri prin 
valorificarea resurselor locale și stimularea utilizării inovării, cercetării și dezvoltării 
tehnologice, cu accent pe decarbonizare și producerea energiei din surse 
regenerabile 
Politica publică 1.2.1 Susținerea dezvoltării clusterelor, centrelor de afaceri, 
parteneriatelor cu accent pe cercetare și inovare și crearea de noi locuri de muncă 
Politica publică grupează inițiative care generează dezvoltarea și diversificarea 
mediului de afaceri prin aplicarea de măsuri de tipul: 1. Înființarea și dezvoltarea 
clusterelor, centrelor de afaceri, incubatoarelor de afaceri; 2. Înființarea și 
dezvoltarea parteneriatelor cu accent pe cercetare și inovare. 
Politica publică 1.2.2 Susținerea decarbonizării și producerii hidrogenului în special 
din surse regenerabile 
Politica publică grupează măsuri care vizează: 1. Acțiuni de sprijinire a inițiativelor de 
afaceri care vizează activități de decarbonizare, precum acordarea de facilități 
fiscale; 2. Acțiuni de sprijinire a inițiativelor de afaceri care vizează producerea de 
hidrogen din surse regenerabile, precum acordarea de facilități fiscale; 3. 
Dezvoltarea parteneriatelor din piața de profil pentru a dezvolta și încuraja utilizarea 
hidrogenului și a CO2. 
Obiectiv strategic 1.3 Dezvoltarea capitalului uman 
Politica publică 1.3.1 Dezvoltarea învățământului profesional și tehnic și formarea 
capitalului uman 
Politica publică grupează măsuri, proiecte integrate sau proiecte individuale precum: 
1. Dezvoltare de programe de pregătire de tipul învățământ dual; 2. Dezvoltarea de 
programe de formare profesională și tehnică şi reconversie profesională; 3. Sprijin 
pentru desfășurarea practicii profesionale în cadrul unor firme specializate. 4. 
Programele de promovarea oportunităţilor de calificare și angajare la nivel local; 5. 
Programe de instruire / specializare pentru integrarea persoanelor din categorii 
defavorizate pe piaţa forţei de muncă; 6. Măsuri de stimulare a angajării. 
 
Direcția de dezvoltare strategică 2: Regenerarea inteligentă a infrastructurii 
tehnico - edilitare urbane 
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Obiectiv strategic 2.1 Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de transport, 
creșterea accesibilității și mobilității forței de muncă și a mărfurilor  
Politica publică 2.1.1 Creșterea accesibilității și a mobilității la nivelul municipiului 
Astfel, politica publică prevede intervenții ce constau în îmbunătățirea infrastructurii 
existente, prin măsuri precum: 1. Modernizarea infrastructurii rutiere municipale și 
dintre localități; 2. Reabilitarea zonelor pietonale (ex. trotuare, drumuri de acces și 
alte spații de circulație pietonală); 3. Montare indicatoare rutiere și plăcuțe de 
identificare a străzilor și imobilelor; 4. Reabilitare poduri, podețe, punți; 5. 
Amenajarea spațiilor de parcare și implementarea regulamentelor de utilizare a 
acestora. 
Politica publică 2.1.2 Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de transport public 
urban și peri-urban 
Politica publică prevede intervenții ce constau în conectarea tuturor zonelor din 
municipiului Onești prin modernizarea transportului public, inclusiv prin stimularea 
alternativelor la transportul cu autovehicule, intervenții precum: 1. Modernizarea 
parcurilor auto pentru transportul de călători cu vehicule electrice; 2. Adaptarea 
traseelor la fluxurile de deplasare din și spre locurile de muncă; 3. Promovarea 
transportului electric, inclusiv amplasarea de puncte de alimentare pentru mijloacele 
de transport; 4. Amenajarea de stații de încărcare electrică; 5. Dezvoltarea 
infrastructurii velo (modernizarea sau crearea pistelor de biciclete). 6. Implementarea 
sistemelor tip bike sharing; 7. Organizarea de campanii de conștientizare a 
locuitorilor de beneficiile obținute utilizând mijloacele de transport alternativ; 8. 
Implementare soluțiilor smart de gestionare eficientă a circulației și a transportului în 
comun. 
Obiectiv strategic 2.2 Modernizarea rețelelor de utilități și a infrastructurii construite 
Politica publică 2.2.1 Reabilitarea, modernizarea clădirilor publice, rezidențiale și 
dezvoltarea fondului locative 
Politica grupează măsuri pentru regenerarea urbană a municipiului, precum: 1. 
Reabilitarea structurală și creșterea performanței energetice a clădirilor rezidențiale 
prin utilizarea surselor regenerabile de energie; 2. Reabilitarea termică a clădirilor 
publice; 3. Modernizarea fondului locativ prin construirea de noi locuinț 
Politica publică 2.2.2 Dezvoltarea rețelelor de infrastructură de bază (apă, 
canalizare, electricitate, distribuție de gaze etc) 
Politica vizează extinderea și modernizarea rețelelor de utilități de bază și 
conectarea localităților încă nebranșate sau parțial conectate, prin implementarea de 
măsuri precum: 1. Modernizarea și/sau extinderea rețelelor de alimentare cu apă; 2. 
Modernizarea și/sau extinderea rețelelor de canalizare; 3. Extinderea rețelelor de 
alimentare cu gaze naturale; 4. Construirea unei stații de epurare a municipiului 
Onești în vederea reducerii poluării apelor subterane și de suprafață cu ape uzate; 5. 
Modernizarea stației de tratare a apei. 
Obiectiv strategic 2.3 Dezvoltarea și punerea în valoare a infrastructurii culturale, 
sportive și de petrecere a timpului liber 
Politica publică 2.3.1 Restaurarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului 
cultural și natural  
Intervențiile grupate în această politică privesc: 1. Conservarea, restaurarea, 
valorificarea muzeelor și caselor memoriale; 2. Restaurarea, punerea în valoare a 
obiectivelor culturale și de cult religios; 3. Conservarea, reabilitarea, valorificarea 
unor obiective cu valoare arhitecturală, istorică (ex. monumente istorice), industrială, 
reprezentative pentru activitate; 4. Încurajarea parteneriatelor pentru accesul la 
finanțare al diverselor instituții și entități care gestionează obiective de patrimoniu în 
scopul creșterii atractivității turistice a acestuia. 
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Politica publică 2.3.2 Reconversia și refuncționalizarea terenurilor, suprafețelor și 
clădirilor degradate, vacante sau neutilizate și măsuri de refacere și modernizare a 
spațiilor publice și a mobilierului urban  
Intervențiile grupate în această politică vizează: 1. Identificarea spațiilor, terenurilor, 
suprafețelor degradate și reutilizarea lor prin redarea pentru dezvoltarea unor 
activități sau prin amenajarea unor spații verzi. 2. Refacerea mobilierului urban; 3. 
Realizarea unor amenajări peisagistice pentru creșterea gradului de atractivitate al 
municipiului (ex. parcuri, scuaruri, grădini publice); 4. Amenajarea sau modernizarea 
spațiilor de joacă pentru copii; 5. Modernizare capele, construire / amenajare 
cimitire. 
Politica publică 2.3.3 Dezvoltarea infrastructurii pentru petrecerea timpului liber  
Politica publică grupează intervenții privind creșterea atractivității municipiului 
inclusiv pentru locuitorii săi, prin stimularea investițiilor în dezvoltarea infrastructurii 
de petrecere a timpului liber precum: 1. Modernizare ștrand; 2. Complex acvatic la 
Ștrandul municipal Onești; 3. Amenajarea patinoar; 4. Amenajare zone de agrement 
(ex. ”Belci”, cartier Slobozia, ”Perchiu”); 5. Amenajare terenuri de baschet. 
 
Direcția de dezvoltare strategică 3: Creșterea calității serviciilor locale și a 
accesului locuitorilor la acestea 
Obiectiv strategic 3.1 Modernizarea și creșterea calității educației, 
Politica publică 3.1.1 Modernizarea, reabilitarea infrastructurii de educație și dotarea 
cu echipamente Politica grupează măsuri precum: 1. Modernizarea, reabilitarea 
clădirilor și corpurilor de clădiri ale unităților școlare; 2. Dotarea cu materiale și 
echipamente a unităților de învățământ; 3. Adaptarea la învăţământul la distanţă ca 
modalitate alternativă sau complementară de a face educaţie; 4. Dezvoltarea 
serviciilor destinate copilăriei timpuri; 5. Modernizarea transportului școlar inclusiv 
prin dotarea cu microbuze școlare; 6. Reabilitarea bazelor sportive din cadrul 
unităților de învățământ; 7. Reabilitarea bazelor pentru practică în acord cu cerințele 
tehnice și așteptările privind pregătirea profesională a angajatorilor. 
Politica publică 3.1.2 Măsuri pentru creșterea calității serviciilor educaționale Politica 
grupează măsuri precum: 1. Dezvoltarea de programe pentru creșterea interesului 
pentru actul educațional și reducerea absenteismului școlar, precum: a. Programe și 
campanii în școli pentru promovarea învățării și a programelor de stimulare a 
performanțelor (bursele de merit); b. Program pentru asigurarea unei mese calde 
pentru elevi, decontarea transportului etc; c. Derularea unor proiecte educaționale, 
dezbateri, activități școlare la nivelul de municipiu; d. Combaterea absenteismului 
școlar prin monitorizarea elevilor aflați în astfel de situații, dezvoltarea de rețele de 
cadre didactice de sprijin, consilierea părinților, acțiuni de informare și conștientizare 
etc; 2. Acordarea de facilități pentru personalul didactic care activează în zone 
îndepărtate; 3. Programe de burse pentru pregătirea profesională și pentru formarea 
continuă și perfecționarea educatorilor, învățătorilor, instructorilor și profesorilor din 
unitățile de învățământ. 
Obiectivul strategic 3.2 Dezvoltarea infrastructurii și creșterea calității serviciilor de 
sănătate 
Politica publică 3.2.1 Modernizarea infrastructurii de sănătate ș 
Politica publică grupează intervenții privind: 1. Modernizarea, reabilitarea, 
extinderea, construcția unităților sanitare; 2. Crearea / modernizarea infrastructurii 
suport pentru serviciile de sănătate – ex. construirea unui heliport pentru a deservi 
spitalului municipal; 3. Dotarea și echiparea unităților sanitare cu echipamente 
medicale moderne; 4. Creșterea gradului de accesibilitate la serviciile de asistență 
medicală primară a locuitorilor din zonele dezavantajate ale localității.  
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Politica publică 3.2.2 Dezvoltarea calității serviciilor medicale Politica publică 
grupează intervenții privind: 1. Susținerea și stimularea pregătirii corpului profesional 
medical; 2. Măsuri pentru ocuparea posturilor care trebuie completate; 3. Programe 
de stimulare a cadrelor medicale care aleg să profeseze în zonele dezavantajate.  
Politica publică 3.2.3 Măsuri de promovare a unui stil de viață sănătos prin prevenție 
Politica publică grupează intervenții privind: 1. Derularea de campanii de prevenție; 
2. Derularea de campanii privind măsurile de igienă și vaccinare; 3. Derularea de 
campanii de promovare a unui stil de viață sănătos, a mișcării fizice și privind 
alimentația sănătoasă. 
Obiectivul Strategic 3.3 Dezvoltarea infrastructurii și creșterea calității serviciilor 
sociale 
Politica publică 3.3.1 Dezvoltarea infrastructurii fizice, dotarea și creșterea 
competențelor personalului de specialitate din serviciile sociale Grupează măsuri de: 
1. Reabilitare și modernizare a clădirilor care găzduiesc servicii și activități sociale, 
inclusiv locuințe sociale; 2. Înființarea de creșe și modernizarea celor existente; 3. 
Dotarea clădirilor sociale cu mobilier și echipamente de recuperare; 4. Programe de 
dezvoltare a competențelor personalului de specialitate din serviciile sociale; 5. 
Inițierea unor măsuri complementare de motivare a personalului de specialitate din 
serviciile sociale; 6. Sprijinirea elaborării unor noi planuri și strategii sectoriale în 
domeniul serviciilor sociale.  
Politica publică 3.3.2 Dezvoltarea serviciilor sociale în raport cu nevoile și 
necesitatea dobândirii autonomiei sociale și economice  
Grupează măsuri de: 1. Sprijinire a persoanelor cu dizabilități, pentru o cât mai bună 
integrare în comunitate; 2. Programe integrate pentru persoanele din categorii 
vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate și integrare socială și 
economică; 3. Dezvoltarea unor programe pentru comunitățile marginalizate și 
reducere a riscurilor și vulnerabilităților locuitorilor; 4. Inițierea și susținerea unor 
programe de recuperare a decalajelor și de integrare a comunităților cu nivel scăzut 
de dezvoltare; 5. Campanii de promovare a avantajelor vieții autonome social și 
financiar ale persoanei și familiei și ale conceptelor de economie socială, 
antreprenoriat social etc. 7. Măsuri pentru identificarea nevoilor și solicitărilor 
beneficiarilor de servicii sociale; 8. Stimularea dezvoltării unor noi servicii în raport cu 
nevoile și solicitările beneficiarilor 
Obiectivul Strategic 3.4 Dezvoltarea serviciilor și măsurilor de asigurare a ordinii 
publice și siguranței cetățenilor 
Politica publică 3.4.1 Dezvoltarea serviciilor publice și pentru siguranța cetățenilor 
Politica publică grupează intervenții privind: 1. Dezvoltarea serviciilor publice de 
asigurare a ordinii și siguranței cetățenilor; 2. Extinderea și modernizarea sistemului 
de iluminat public; 3. Extinderea sistemului de supraveghere video; 4. Semaforizarea 
trecerilor de pietoni; 5. Instalarea stâlpilor de blocare acces autovehicule în 
apropierea unităților de învățământ; 6. Intensificarea acțiunilor Poliției Locale pentru 
asigurarea liniștii și ordinii publice. 
Obiectivul Strategic 3.5 Dezvoltarea serviciilor de colectare și reciclare a deșeurilor 
 Politica publică 3.5.1 Dezvoltarea serviciilor de colectare și reciclare a deșeurilor 
Politica publică grupează intervenții privind: 1. Dezvoltarea serviciilor publice de 
colectare și reciclare a deșeurilor; 2. Derularea acțiunilor de salubritate la nivelul 
municipiului Onești; 3. Modernizarea sistemului de colectare a deșeurilor prin: a. 
creșterea numărului de puncte de colectare; b. introducerea sistemului de colectare 
”din poartă în poartă” pentru deșeurile menajere din plastic, metal, hârtie și carton 
etc; c. introducerea sistemului de colectare separată a biodeșeurilor menajere, 
similare, din piețe și din parcuri. 
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Prioritatea strategică 4: Dezvoltarea sportului și a turismului local în activități 
semnificative la nivel național și internațional  
Obiectivul Strategic 4.1 Modernizarea și dezvoltarea bazelor sportive și stimularea 
pregătirii sportive competiționale  
Politica publică 4.1.1 Renovarea, extinderea și dezvoltarea bazelor sportive 
Politica publică grupează măsuri pentru: 1. Renovarea, extinderea și dezvoltarea 
bazelor sportive; 2. Renovarea, extinderea și dezvoltarea infrastructurii specifice 
activităților și evenimentelor sportive de la nivel municipal și județean; 3. Dotarea și 
modernizarea echipamentelor pentru pregătire sportivă. 
Politica publică 4.1.2 Susținerea programelor de pregătire sportivă, a competițiilor 
locale și promovarea unei agende de evenimente sportive 
Politica publică înglobează măsuri referitoare la: 1. Derularea de programele de 
pregătire sportivă; 2. Crearea condițiilor necesare pentru tinerii competitori, inclusiv 
servicii de masă, antrenori personali, servicii medicale etc.; 
3. Organizarea unei agende sportive anuale pentru competiții și evenimente sportive 
la nivel local; 4. Promovarea competițiilor și evenimentelor sportive; 5. Derularea de 
programe de pregătire, formare continuă a antrenorilor și a corpului profesional 
implicat în activitățile sportive desfășurate la nivelul municipiului. 
Obiectiv strategic 4.2 Realizarea unei strategii de promovare a Oneștiului ca centru 
de pregătire sportivă și a unei agende de evenimente sportive  
Politica publică 4.2.1 Crearea unui brand pentru centrul local de pregătire sportivă 
legat de prestigiul istoric  
Politica presupune implementarea de măsuri referitoare la: 1. Crearea unui brand 
referitor la prestigiul istoric pe care îl deține municipiul prin care să se realizeze 
vizibilitatea la nivel județean, regional și național; 2. Campanii de promovare a 
brandului sportiv al municipiului Onești.  
Politica publică 4.2.2 Promovarea centrului de pregătire sportivă și a agendei de 
evenimente organizate Politica presupune implementarea de măsuri referitoare la: 1. 
Susținerea evenimentelor de interes local; 2. Crearea unor mecanisme de finanțare 
și suport a organizațiilor care promovează evenimente reprezentative; 3. 
Valorificarea tradițiilor și a obiceiurilor culturale locale şi sărbătorire a evenimentelor 
locale; 4. Susținerea unui program de promovare a agendei principalelor evenimente 
ale centrului de pregătire sportivă.  
Obiectiv strategic 4.3 Dezvoltarea infrastructurii de cazare și pentru servicii turistice  
Politica publică 4.3.1 Stimularea dezvoltării activităților din industria ospitalității 
Politica publică grupează intervenții privind: 1. Stimularea investițiilor în dezvoltarea 
infrastructurii turistice; 2. Stimularea investițiilor care vizează renovarea, 
modernizarea, construirea unor noi spații turistice; 3. Încurajarea utilizării produselor 
și serviciilor locale pentru funcționarea activităților turistice.  
Obiectiv strategic 4.4 Realizarea unui program de promovare culturală și turistică la 
nivel național și internațional  
Politica publică 4.4.1 Întărirea capacității de promovare culturală și turistică a 
municipiului Intervențiile grupate în această politică vizează: 1. Măsuri de creștere a 
competențelor lucrătorilor și managerilor din turism; 2. Măsuri de promovare a 
turismului local cu accent pe specificul profilului local; 3. Valorificarea patrimoniului 
imaterial, a obiceiurilor și tradițiilor, a gastronomiei 
Politica publică 4.4.2 Realizarea unei agende anuale de evenimente locale și 
promovarea acesteia Intervențiile grupate în această politică vizează: 1. Realizarea 
unei analize și a unei strategii de promovare turistică; 2. Programe de sprijinire și de 
finanțare a unor evenimentelor tradiționale culturale și sportive; 3. Crearea unor 
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mecanisme de finanțare și suport a organizațiilor care promovează evenimente 
reprezentative; 4. Valorificarea personalităților culturale locale; 5. Promovarea unui 
calendar anual al evenimentelor locale. 
 
Prioritatea strategică 5: Modernizarea și dezvoltarea administrației publice 
locale  
Obiectiv strategic 5.1 Creșterea capacității administrative  
Politica publică 5.1.1 Modernizarea infrastructurii, echipamentelor și procedurilor de 
lucru Intervențiile grupate în această politică vizează: 1. Modernizarea instituțiilor 
publice prin implementarea la nivelul municipiului a unui număr cât mai mare de 
soluţii de tip e-guvernare, în contextul creşterii constante a accesibilităţii populaţiei la 
internet şi a utilizării acestuia; 2. Elaborarea şi/ sau actualizarea documentaţiilor de 
urbanism şi amenajarea teritoriului de la nivel municipal; 3. Actualizarea planului de 
mobilitate urbană; 4. Sprijinirea măsurilor referitoare la prevenirea corupției la nivelul 
municipiului Onești.  
Politica publică 5.1.2 Dezvoltarea competențelor resurselor umane și promovarea 
colaborării inter-instituționale Intervențiile grupate în această politică vizează: 1. 
Participarea funcționarilor angajați în administrația publică la cursuri/ instruiri pentru 
îmbunătățirea continuă a performanțelor profesionale 2. Dezvoltarea competențelor 
digitale ale personalului administrativ; 3. Implementarea standardelor de calitate la 
nivelu instituțiilor publice; 4. Înființarea de structuri asociative în zona urbană 
funcțională și realizarea de investiții teritoriale integrate la nivelul acestora.  
Politica publică 5.1.3 Dezvoltarea dialogului cu societatea și cetățenii Intervențiile 
grupate în această politică vizează: 1. Dinamizarea vieții societății civile din 
comunitate prin încurajarea participării publice; 2. Implicarea cetățenilor prin procese 
consultative în prioritizarea unor proiecte; 3. Sprijinirea formelor asociative de la 
nivelul municipiului Onești.  
Obiectiv strategic 5.2 Digitalizarea urbană și promovarea soluțiilor inteligente.  
Politica publică 5.2.1 Extinderea și dezvoltarea infrastructurii rețelelor de date și 
crearea unor puncte de acces public urban Politica publică urmărește intensificarea 
specializării funcționale și inteligente la nivel municipal, pentru a se asigura o 
valorificare eficientă a avantajelor, a resurselor naturale și a altor factori favorabili, 
contribuind la creșterea progresului tehnologic pe piață și în societate. Politica 
grupează măsuri precum: 1. Extinderea și modernizarea infrastructurii de date 2. 
Acoperirea integrată a municipiului cu puncte de acces la internet tip WI-FI gratuit. 
Politica publică 5.2.2 Digitalizarea serviciilor instituțiilor administrației și simplificarea 
accesului la acestea  
Politica grupează măsuri precum: 1. Digitalizarea relației cetățenilor cu administrația 
publică prin extinderea orașului smart; 2. Integrarea relațiilor cu cetățenii, a 
facilităților și serviciilor și chiar a relaționării diferitelor medii; 3. Realizarea unei 
aplicații online tip Hartă Interectivă de raportare a problemelor pentru cetățeni.  
Politica publică 5.2.3 Susținerea unui program de dobândire a abilităților digitale de 
către utilizatorii locali și de conștientizare a drepturilor și condiționărilor în spațiul 
virtual Politica grupează măsuri precum: 1. Dobândire și susținere a abilităților 
digitale de către utilizatorii locali; 2. Conștientizarea drepturilor și condiționărilor în 
spațiul virtual. 
Obiectiv strategic 5.3 Dezvoltarea urbană durabilă și protejarea mediului, 
 Acest obiectiv strategic are în vedere aplicarea de măsuri specifice gestionării și 
protejării mediului și de promovare a principiilor dezvoltării durabile și sustenabile și 
de respectarea acestora. Atingerea acestui obiectiv presupune atașarea la toate 
celelalte modalități de implementare a strategiei a unor condiții de realizare direct 
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legate de respectarea principiilor de protejare a mediului, dezvoltare durabilă, 
folosire sustenabilă a resurselor și utilizarea surselor regenerabile pentru producerea 
de energie.  
Politica publică 5.3.1 Protecția mediului și gospodărirea durabilă a teritoriului Politica 
publică vizează implementarea de proiectare care să conducă la protejarea mediului 
și gospodărirea durabilă a teritoriului. Intervențiile grupate în această politică privesc: 
1. Conservare zone protejate de interes național; 2. Împăduriri/ Combaterea 
alunecărilor de teren; 3. Regularizarea cursului de apă a pârâului Cașin pe teritoriul 
municipiului Onești; 4. Sprijinirea inițiativelor / realizarea de investiții care vizează 
producerea de energie din surse regenerabile.  
Politica publică 5.3.2 Promovarea măsurilor de dezvoltare durabilă și sustenabilă 
Politica publică vizează sprijinirea soluțiilor administrative și economice care țin cont 
de protejarea mediului, dezvoltarea durabilă și sustenabilă și încurajarea punerii în 
practică a acestora. De asemenea, se urmărește implicarea actorilor locali și 
factorilor interesați în găsirea și promovarea soluțiilor de diminuare a poluării, 
eficiență energetică, exploatare rațională a resurselor. Intervențiile grupate în 
această politică privesc: 1. Organizarea de campanii de informare - conștientizare și 
sesiuni de instruire în ceea ce privește colectarea separată a diferitelor tipuri de 
deșeuri: deșeurilor reciclabile și a biodeșeurilor, deșeuri periculoase menajere, 
uleiuri alimentare uzate, deșeuri textile, DEEE, deșeuri din construcții și demolări, 
nămoluri; 2. Implementarea de măsuri și acțiuni pentru prevenirea generării 
deșeurilor menajere și similare. 
 
 II. Motivele care au stat la baza prezentei decizii sunt următoarele:  
a) Gradul în care strategia creează un cadru pentru proiecte şi alte activităţi 
viitoare:  
Activitățile viitoare prevăzute în cadrul SIDU Onești care conduc la proiecte ce 
necesită evaluarea impactul asupra mediului în conformitate cu legislația în vigoare 
au făcut parte și au fost evaluate din perspectiva HG nr. 1076/2004 în cadrul 
următoarelor documente programatice:  

- Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă a României. Orizonturi 2013-
2020-2030, pentru care Ministerul Mediului a emis Decizia etapei de încadare 
nr. 11801/17.09.2018  

- Strategia Energetică a României 2020-2030 cu perspectiva anului 2050 
(SER) (Avizul de mediu nr. 53/04.11.2020);  

- Planul Național Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice 2021-
2030, pentru care MM a emis decizia etapei de încadrare Nr.7/08.03.2021   

- Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 – 2020 (Avizul de mediu nr. 
3/20.08.2015, cu modificările ulterioare pentru care s-au emis decizii ale 
etapei de încadrare în procedura evaluării de mediu);  

- Planul Național de Gestionare a Deșeurilor (Avizul de mediu nr. 
46/14.12.2017);  

- Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 (Avizul de mediu nr. 
29/18.05.2015, revizuit la data de 11.02.2020) care se va continua cu Planul 
Național Strategic 2021-2027;  

- Master Planul General de Transport al României pe termen scurt, mediu și 
lung pentru perioada 2014-2030 (Avizul de mediu nr. 33/11.12.2015);  

Alte proiecte/activități viitoare/măsuri ce reies din SIDU Onesti au un caracter 
general și sunt la stadiul de intenție. Analiza impactului asupra mediului se va realiza 
la faza de proiect in conformitate cu reglementarile Legii nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului. 
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b) Legătura cu alte planuri sau programe:  
La elaborarea SIDU Onesti fost avută în vedere încadrarea și corelarea cu 
prevederile documentelor de planificare spațială la nivel European, național, 
județean și local: 

Politica de Coeziune (PC) 2021-2027 - cu urmatoarele obiective de politică  ale  
niunii Europene: 

 O Europă mai inteligentă, prin inovare, digitalizare, transformare economică și 
sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii; 

 O Europă mai verde, fără emisii de carbon, punerea în aplicare a Acordului de 
la Paris și investiții în tranziția energetică, energia din surse regenerabile și 
combaterea schimbărilor climatice; 

 O Europă conectată, cu rețele strategice de transport și digitale; 
 O Europă mai socială, pentru realizarea pilonului european al drepturilor 

sociale și sprijinirea calității locurilor de muncă, a învățământului, a 
competențelor, a incluziunii sociale și a accesului egal la sistemul de 
sănătate; 

 Europă mai apropiată de cetățenii săi, prin sprijinirea strategiilor de 
dezvoltare conduse la nivel local și a dezvoltării urbane durabile în UE  

Strategia de Dezvoltare Teritorială a României- SDTR-  a carei misiune este de a 
asigura o dezvoltare policentrică și un echilibru între nevoia de dezvoltare și 
avantajele competitive ale teritoriului național în context european și global. 
Planul de amenajare a teritoriului național – PATN ,  
Master Planul General de Transoport( 2014-2020) 
Programul National de Reforma; 
Planul de Dezvoltare Regional (PDR) pentru Regiunea Nord - Est 2021-2027 

Planul de amenajare a teritoriului județean ‐ PATJ Bacău, cu obiectiv general,  
dezvoltarea spațială a județului Bacău prin consolidarea rețelei policentrice în context 
regional și național.  
Planul Urbanistic General al Municipiului Onești-  prin care s-au stabilit obiectivele, 
acțiunile și măsurile de dezvoltare a municipiului  pe baza unei analize multicriteriale 
a situației existente. 

Planul Județean de Gestiune a Deșeurilor 2020-2025 

c) Integrarea considerațiilor de mediu în SIDU Onești:  
SIDU Onești integrează considerațiile de mediu, mai ales din perspectiva dezvoltării 
durabile si a schimbărilor climatice deoarece obiectivele SIDU Onești se regăsesc în 
țintele prevăzute în Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă a României 2013- 
2020-2030, Strategia Energetică a României 2020-2030 cu perspectiva anului 2050, 
Planul Național Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice 2021-2030; o 
nouă evaluare a acestora ar conduce la dublarea evaluării de mediu, fără obținerea 
unui plus de integrare a considerațiilor de mediu în actuala strategie. 

d) Problemele de mediu relevante pentru plan:  
SIDU Onești este un document de interes public, proiectele propuse în cadrul 
strategic vor conduce la îmbunătățirea calității mediului, a vieții locuitorilor, a stării de 
sanătate a populației și a situației sociale și economice a locuitorilor din zonă.  

Zona de implementare a  documentului strategic este teritoritoriul administrativ al 
Municipiului Onești alcătuită din municipiul Onești cu cele 5 cartiere de locuințe 
individuale: Slobozia, Cuciur, Borzești, Buhoci și 6 Martie șI localitățile componente 
Borzești și Slobozia.   
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SIDU Onesti intra sub incidența art.28 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor 
naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice 
deoarece prin SIDU Onesti  se propun proiecte în vecinătatea  Rezervaţiei Naturale 
VII.1. Perchiu care se suprapune peste situl Natura 2000 ROSCI0059 Dealul 
Perchiu. 
Rezervațiile naturale cuprind cele mai valoroase bunuri ale patrimoniului natural iar 
pe teritoriul acestora sunt interzise: 
    - orice forme de exploatare sau utilizare a resurselor naturale, precum şi orice 
forme de folosire a terenurilor, incompatibile cu scopul de protecţie şi/sau de 
conservare; 
    - activităţile de construcţii-investiţii, cu excepţia celor destinate administrării ariei 
naturale protejate şi/sau activităţilor de cercetare ştiinţifică ori a celor destinate 
asigurării siguranţei naţionale sau prevenirii unor calamităţi naturale. 
Planurile de dezvoltare pentru zonele incluse în arii naturale protejate se modifică de 
către autorităţile responsabile în conformitate cu prevederile planurilor de 
management, respectiv cu obiectivele de conservare a ariilor naturale protejate. 
SIDU Oneşti nu propune activităţi sau proiecte care să se suprapună cu teritoriul 
Rezervaţiei Naturale VII.1. Perchiu şi situl Natura 2000 ROSCI0059 Dealul Perchiu. 
Scoaterea definitivă sau temporară din circuitul agricol ori silvic de terenuri de pe 
raza ariei naturale protejate de interes naţional, se poate face numai pentru obiective 
care vizează asigurarea securităţii naţionale, asigurarea securităţii, sănătăţii 
oamenilor şi animalelor sau pentru obiectivele destinate cercetării ştiinţifice şi bunei 
administrări a ariei naturale protejate. 
Conform avizului  favorabil nr. 38 din 28.10.2022 al ANANP-Serviciul Teritorial 
Bacău, în calitate de administrator, proiecte propuse prin SIDU Onesti   nu vizează 
teritoriul ocupat de  Rezervatia Naturală VII.1. Perchiu care se suprapune peste Aria 
naturală protejată ROSCI0059 Dealul Perchiu. Ȋn această etapă, strategia nu este 
susceptibilă a avea un impact negativ semnificativ asupra speciilor şi obiectivelor de 
conservare specifice ariei naturale protejate ROSCI0059 Dealul Perchiu. Ȋn procesul 
de implementare a SIDU Onesti și de realizare a viitoarelor proiecte propuse, 
Primăria Municipiului Oneşti   în calitate de reprezentant  titular, va respecta 
următoarele condiții stabilite în avizul  nr. 38/28.10.2022 al ANANP Serviciul 
Teritorial Bacău: 
este obligatorie respectarea prevederilor planului de management şi a 
regulamentului ariei naturale protejate menţionate precum şi a obiectivelor de 
conservare specific ale sitului ROSCI0059 Dealul Perchiu. 
sunt interzise folosințe ale terenului sau exploatarea resurselor care dăunează 
obiectivelor de conservare atribuite în Rezervația naturală VII.1. Perchiu. 
Pentru conservarea speciilor şi habitatelor de interes comunitar pentru care a fost 
declarat ROSCI0059 Dealul Perchiu sunt interzise: 
Exploatarea resurselor minerale neregenerabile, 
Dezvoltarea infrastructurii cu excepția celei de vizitare şi a îmbunătățirilor funciare 
altele decît cele deja existente, 
Adăposturi temporare , umbrare pentru animale, surse de apa potabilă, 
Schimbarea categoriei de utilizare a terenurilor care pot afecta suprafețele si funcțiile 
habitatelor speciilor de interes conservativ. 
Proiectele de infrastructura se vor amplasa astfel încat să se evite vecinătatea cu 
aria naturală protejată ROSCI0059 Dealul Perchiu care se suprapune cu rezervația 
naturală VII.1. Perchiu, 
Pentru implementarea posibilelor proiecte propuse prin strategia SIDU Onești, care 
pot avea un impact asupra ariilor natural protejate, se va solicita avizul 
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administratorului, în conformitate cu art. 28 si 28¹ din ordonanța de urgență a 
guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor natural, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări 
prin legea nr. 49/2011 cu modificările şi completările ulterioare şi a metodologiei de 
atribuire în administrare a ariilor naturale protejate aprobată prin Ordinul MMAP nr. 
1882/2020. 
Municipiul Onesti, va respecta art. 33 alin.(1) si (2) din O.U.G .nr. 57/2007 privind 
regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, florei şi faunei 
sălbatice.  
Autoritățile prezente în cadrul Comitetului Special Constituit reunit în data de 
06.10.2022 au concluzionat că, în forma actuală, SIDU Onesti nu relevă posibile 
efecte semnificative asupra mediului determinate de implementarea măsurilor 
propuse, în conditiile in care sunt respecte cerintele din avizul ANANP. 
Pentru realizarea proiectelor propuse în prezenta strategie, la  faza de proiectare, 
titularul are obligația de a depune  la  autoritatea competentă de mediu notificarea de 
solicitare a acordului de mediu, conform reglementărilor Legii 292/2018 în scopul 
parcurgerii procedurii  evaluarii impactului asupra mediului inclusiv a evaluarii 
adecvate pentru a evita orice impact negativ asupra  habitatele şi speciile de interes 
comunitar care fac obiectul protecţiei în siturile Natura 2000.  
 
e) Relevanţa programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi 
comunitare de mediu:  
La elaborarea SIDU Onești a fost avută în vedere încadrarea și corelarea cu 
pachetul legislativ aferent Politicii de Coeziune a Uniunii Europene care cuprinde: 

- Regulamentul privind prevederile comune (CPR)  
- Regulamentul privind Fondul european de dezvoltare regională (FEDR) 

și Fondul de coeziune (FC)  

- Regulamentul privind cooperarea teritorială;  
- Regulamentul privind mecanismul de cooperare transfrontalieră;  

- Regulamentul privind „Fondul social european plus” (FSE+).  

SIDU Onești în forma înaintată la APM Bacău la data de 18.08.2022 cu completările 
ulterioare solicitate de APM Bacău conform cerintelor ghidului de evaluare adecvată,  
a făcut obiectul analizei etapei de încadrare, în conformitate cu prevederile HG 
1076/2004 care transpunere Directiva 2001/42/CE privind evaluarea efectelor 
anumitor planuri și programe asupra mediului.  
 
III. Informarea si participarea publicului:  

Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura 
de evaluare adecvată, prin: 

- anunțuri în presă în zilele de 17.08.2022 și 22.08.2022 privind inițierea 
procesului de realizare a SIDU Bacău; 

- anunț privind decizia etapei de încadrare afișat în data de 11.10.2022 , pe 
pagina de internet a APM Bacău si pe data  25.10.2022  în presă.      

Nu au fost semnalate observații din partea publicului  pe perioada de derulare a 
procedurii.   

Prezenta decizie este valabilă  pe toată perioada punerii în aplicare a planului. 

Titularul planului are obligaţia de a notifica APM Bacău, dacă intervin elemente noi, 
necunoscute la data emiterii deciziei, precum şi asupra oricăror modificări ale 
condiţiilor care au stat la baza emiterii acesteia, înainte de realizarea modificării.  
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Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii 
contenciosului administrativ nr. 554/2004 cu modificările şi completările 
ulterioare.   

   Director Executiv, 
 Petrică ILIEȘ 

 
          
         Şef Serviciu                            
Avize, Acorduri, Autorizatii,                                                       
       Corina-Neli Pricope  
 
 
      
 
  Întocmit,                           Responsabil  Biodiversitate,          
   Cristina Tocila                                                                        Carla Paragina 
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